

Гайфутдинова, Л. Орнитолог Бекмансуров рассказал, что рыбы в Каме хватит бакланам и рыбакам / Л. Гайфутдинова; [беседа с орнитологом парка «Нижняя Кама» Р. Бекмансуровым]. – Текст: электронный // Челнинские известия. – 2025. – URL: <https://chelny-izvest.ru/news/facts/ornitolog-bekmansurov-rasskazal-cto-ryby-v-kame-xvatit-baklanam-i-rybakam>. – Дата публикации: 25.11.2025
Ключевые слова: Набережные Челны – Изменения климата – Окружающая среда – Фауна – Птицы – Южные виды – Бакланы – Интервью

Орнитолог Бекмансуров рассказал, что рыбы в Каме хватит бакланам и рыбакам

Ляля Гайфутдинова, 25 ноября 2025 - 08:59

Птиц становится все больше

В Татарстане, как отмечают учёные-орнитологи, в последние годы все больше становится южных видов птиц, таких, как бакланы. Их численность увеличивается, как считают специалисты, вследствие аномально теплого климата, который даёт им возможность оставаться в регионе на более длительный срок.

Много ли бакланов у водоемов Набережных Челнов?

«Бакланы как раз возле автограда и гнездятся, и в большинстве обитают, – пояснил наш эксперт, орнитолог парка «Нижняя Кама» Ринур Бекмансуров. – В районе Нижнекамской ГЭС их можно видеть все лето. Вообще-то, мы появление этих птиц регистрируем уже с 2009 года».

Бакланы – активные рыбоядные птицы, способные проглатывать рыбу целиком. Их хороший аппетит не отразится ли на наличии рыбы в Каме?

«Не стоит переживать – рыбы хватит и птицам, и рыбакам», – оптимистично заявил наш экспорт.

Что касается зимовки бакланов, то на период холодов они чаще всего улетают на юг.

«При этом единицы могут остаться, если будет открытый водоем», – резюмировал Ринур Бекмансуров.